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/A Stellungnahmen der Behtrden und sonstigen Trager offentlicher
Belange
[I/A 1. Vodafone GmbH, Vodafone Kabel Deutschland GmbH

Von: Koordinationsanfrage Vodafone Kabel Deutschland

An: Bauerfeld, Ingo

Betreff: Stellungnahme S00659142, VF, Stadt Leverkusen, Bebauungsplan Nr. 222/II1 "Steinbiichel - Meckhofer
Feld/Berliner Strafe”, Thr Zeichen: 610-bau

Datum: Mittwioch, 27. Juni 2018 13:47:53

Vodafone GmbH / Vodafone Kabel Deutschland GmbH
D2-Park 5 * 40878 Ratingen

Stadt Leverkusen - Fachbereich 61 Stadtplanung- Herr Bauerfeld
Hauptstr. 101
51373 Leverkusen

Zeichen: Netzplanung, Stellungnahme Nr.. S00659142

E-Mail: TDRA-W.Ratingen@vodafone.com

Datum: 27.06.2018

Stadt Leverkusen, Bebauungsplan Nr. 222/111 "Steinblchel - Meckhofer
Feld/Berliner Strafte", Ihr Zeichen: 610-bau

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir bedanken uns fur lhr Schreiben vom 14.05.2018.

Eine Ausbauentscheidung trifft Vodafone nach internen
Wirtschaftlichkeitskriterien. Dazu erfolgt eine Bewertung entsprechend Ihrer
Anfrage zu einem Neubaugebiet. Bei Interesse setzen Sie sich bitte mit dem
Team Neubaugebiete in Verbindung:

Vodafone GmbH / Vodafone Kabel Deutschland GmbH

Neubaugebiete KMU

Stdwestpark 15

90449 Nurnberg

Neubaugebiete de@vodafone.com

Bitte legen Sie einen Erschliefungsplan des Gebietes lhrer Kostenanfrage bei.

WeiterfUhrende Dokumente:

Freundliche Griie
Vodafone GmbH / Vodafone Kabel Deutschland GmbH

Dieses Schreiben wurde elekironisch erstellt und ist ohne Unterschrift gltig.



Informaticnen zu unseren Produkten und Services fuer Privatkunden finden Sie unter www vodafone de, fuer
Geschaeftskunden der Immobilienwirtschaft und Mehrfamilienhauseigentuemer unter

www kabeldeutschland defwohnungsunternehmen.

Die gesetzlichen Pflichtangaben finden Sie unter www vodafone de/pflichtangaben



Abwéagungsvorschlag der Verwaltung
Die Hinweise werden zur Kenntnis genommen.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.



II/A 2: Vodafone GmbH

Von: west, planauskunft, Vodafone Germany

An; Bauerfeld. Ingo

Betreff: Bebauungsplan Nr. 222/I1I "Steinblichel-Meckhofer Feld/Berliner Str." in Leverkusen
Datum: Donnerstag, 17. Mai 2018 11:47:54

Anlagen: imageQQd1.ong

Sehr geehrte Damen und Herren,
wir bedanken uns fir lhr Schreiben vom 14.05.2018 und nehmen dazu wie folgt Stellung:

In den von Ihnen angegebenen Planungsbereichen befinden sich KEINE Glasfaserleitungen und
Kabelschutzrohre der:

X Vodafone GmbH (ehem. ISIS / ehem. Arcor AG & Co. KG)

Dariliber hinaus ist zur Zeit seitens Vodafone keine Mitverlegung und kein Ausbau geplant.

Mit freundlichen GriiRen
Wodafone GmbH

i. A. Sonja Brodin

Im Auftrag der
Vodafone GmbH
Adresse: D2-Park, 40878 Ratingen

Die gesetzlichen Pflichtangaben finden Sie unter www.vodafone de/pflichtangaben

WVodafone

Sonja Brodin
s Consultant (TLPT-W)
Phone: +49 (0)2102/ 98 - 6621
Fax: +49 (0)2102/ 98 - 9451
E-Mail: sonja brodin(1 @vodafone.com

Vodafone GmbH, D2 Park 5, 40878 Ratingen
Die gesetzlichen Pflichtangaben finden Sie unter ywww vodafone defpflichtangaben



Abwagungsvorschlag der Verwaltung
Im Plangebiet befinden sich keine Leitungen des Versorgungstragers.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.



II/A 3: EVL - Energieversorgung Leverkusen

Partner der
RheinEnergie Energieversorgung Leverkusen GmbH & Co. KG
Overfeldweg 23
51371 Leverkusan
Telefon 0214/8661 451
STap ;‘1—; = Telefax . 021a/8661 515
Energieuersoraung Lavarkusen GmbH & Co. KG » Pestfach 10 Prr-.m't_f _r'fgﬂi‘,";m”" E-Mail 1 & klaus.paviik@evl-gmbh.de
/ ~—00 T Senvicenummer 06, 18 0214/8661 661
1506 70+ © SiBrungsannahme 0214/80288 510
. U..?u!fi'ﬂ'/_.}s /
Stadt Leverkusen = T—. i /_Za“/‘/”’{
Fachbereich Stadtplanung S— A ”:
Herr Miller T —— ,é’v/:;/(u éf_f
Postfach 10 11 40 A 19,48y
51311 Leverkusen ’
14. Juni 2018
Stellungnahme
Bebauungsplan Nr. 222/1ll »Steinbiichel-Meckhofer Feld/Berliner Strafle
Beteiligung der Behérden und sonstigen Tréger &ffentlicher Belange gemdl
§ 4 Abs. 2 Baugeseizbuch (BauGB)
Ihr Zeichen: 610-bau
Ihr Schreiben vom 14.06.2018
Sehr geehrter Herr Miller,
in der Anlage erhalten Sie die gemeinsame Stellungnahme unserer Fachbereiche
GBG (Gas, Wasser, Fernwarme), GBT (Telekommunikation) und GBS (Stromnstze),
Sollten Sie weitere Fragen haben, wenden Sie sich bitte an den oben aufgefiihrten Ansprechpartner.
Mit freundlichen GriBen
i V. \ﬂl
Klaus Pavlik
Anlage
Geschaftsfihrer
Rolf Menzel
—— . Komplementirin D Uirik Dietzler
Kundqncenter im City Point Energieversorgung Leverkusen Aufsichisratsvorsitzender
Friedrich-Ebert-Platz 11 Verwaltungs- und Horbert Gragfiat
Leverkusen-Wiesdorf Beteiligungsgesellschaft mbH Uwe Richrath
Internet www.evl-gmbh.de Amtsgericht Kiln s
E-Mail evi@evl-gmbh.de HRB 53480 Armisgericht Kéln

HRA 22346



Stellungnahme GBG, GBT und GBS

T

Enenrgieversorgung Leverkusen GmbH & Co. KG
Overfeldweg 23
51371 Leverkusen

Ansprechpartner: HerrPrann
Fachbereich: GBG

Telefon: 0214 / 86 61-281
Telefax: 0214 / 86 61-617
datlef. prenn@evi-gmbh.de

www.evl-gmbh.de

Projekt B.-PlanNr. 222/1ll ,Steinbuchel-Meckhofer Feld / Berliner StraBe ,
Teilnehmer Herr Bauerfeld ]
Aufgestelit GBG Herr Prenn (Gas/Wasser) Stand: 15.06.2018

GBS Herr Oehlmann (Strom)

GBG Herr Sladeczek (Fernwarme)

GBT Herr Cinar (Telekommunikation)
Nr. Zu erledigen  Erledigt am

Mit Berug auf die Anfrage von Herr Bauerfeld, Stadt Leverkusen,

FB - Stadtplanung, vom 14.05.2018, anbei die Stellungnahme von

GBS, GBT und GBG fir die Gewerke Strom, Telekommunikation,
Gas und Wasser sewie Fernwarme. Die Stellungnahme gilt vorbe-
haltlich der Angabe der uns vorgelegten Unterlagen und Ausfiih-
rungsplane,

Telekommunikation:
Es bestehen keine Bedenken gegen den Bebauungsplan.

Fernwarme:
Im Geltungsbereich des Bebauungsplans befinden sich derzeitig
keine Fernwérmeversorgungsleitungen.

Gas/Wasser/Strom:

Von Seiten Gas/Wasser/Strom bestehen grundsétzlich keine Be-
denken gegen den Bebauungsplan,

lch weise aber darauf hin, dass an der nord-westlichen B-Plan-
grenze, Strom-, Gas-und Wasserversorgungsleitungen verlaufen.
Bei  Arbeften in deren unmittelbarer Néhe, ist mit besenderer
Sorgfalt vorzugehen.

Fur eine genaue Versorgungsplanung ist eine friihzeitige Einrei-
chung der benstigten Leistungen erforderlich.

Allgemein:
Samtliche in Betrieb befindlichen Leitungen dirfen nicht dberbaut
werden.

Es ist zu beachten, dass unsere Leitungen im Vorfeld durch Such-

schlitze lokalisiert, die Tiefenlage ermittelt und entsprechend den

Vorschriften geschitzt werden (Schutzhinweis Leitungen der Ener-
gleversorgung Leverkusen). Fur eine erforderliche Umverlegung der

Leitungen ist mit einer Vorlaufzeit von ca. 4 Monaten zu rechnen

4191013Planuna



Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Im Plangebiet befinden sich keine Fernwarmeversorgungsleitungen. Der Hinweis zu den im
nord-westlichen Bereich vorhandenen Versorgungsleitungen wird zur Kenntnis genommen.
Die Planungen im Bereich der offentlichen ErschlieBungen werden in Zustandigkeit der
stadtischen Fachdienststellen mit den Versorgungstragern im Rahmen der
Ausbaumalnahmen abgestimmt. Sofern Mal3hahmen zu planen sind, die tber die
Festsetzungen des Bebauungsplanes hinausgehen, werden sie mit dem Investor in einem
stadtebaulichen Vertrag gesichert. Die Einbindung der Versorgungstrager durch die
zustandigen Fachdienststellen der Stadt ist dadurch gewéhrleistet.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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/A 4:

Bezirksregierung Koln

4 I STADT LEVERKUSEN

Eingsgangen am:

Bezirksregierung Kéin

|
040618 J g-10 Unr

FB: ]L,a,‘_;

Bezirtksregierung Kotn, 50606 Koln

Stadt Leverkusen

Der Oberbiirgermeister
Stadtplanung

z. Hd. Herrn Bauerfeld
Postfach 10 11 40
51311 Leverkusen

T 6{“1*‘ Bﬂm.akﬂd
T 613/He tilies

Bebauungsplan Nr. 222/11l ,,Steinbiichel — Meckhofer Feld/Berliner
StraBe*

Beteiligung der Behérden und sonstigen Trager ffentlicher Belange
geméaR § 4 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB)
)

Ihr Schreiben vom 14.05.2018 |hr Zeichen: 610-bau

Sehr geehrte Damen und Herren,

gegen die Planung sind aus Sicht der von mir wahrzunehmenden
offentlichen Belange der allgemeinen Landeskultur und der
Landentwicklung keine Bedenken vorzubringen.

Wir werden ab sofort von der Méglichkeit Gebrauch machen,
keine Stellungnahme abzugeben, wenn keine Bedenken gegen
die Planung bestehen.

Ich bitte ausdriicklich darum, das Dezernat 33 jedoch weiterhin
zu beteiligen.

Mit freundlichen Griiken
Im Auftrag

i) S~
(Frauenrath)

11

04 g5 18

Daturn: 28.05.20
Seite 1 von 1

Aktenzeichen:
Dezernat 33
52231

Auskunft ereilt:
Frau Frauenrath

sandra frauenrath@boezreg-
koeln.nnw.de

Zimmer: B 264

Telefon: (0221) 147 - 2470
Fax: (0221) 147 - 4181

Blumenthalstrate 33,
50670 Kaln

DB bis Koin Hbf,
U-Bahn bis
Reichenspergerplatz

Telefonische Sprechzeiten:
mo. - do.: §:30 - 15:00 Uhe

Besuchertag:

donnerstags: 8:30-15:00 Uhr
(weitere Termine nach
Vereinbarung)

Landeskasse Diisseldorf:
Landesbank Hessen-Thiring
IBAN:

DE34 3005 0000 0000 0865 60
BIC: WELADEDDXXX
Zahlungsavise bitte an
zentralebuchungsstelle@
bri.nrw.de

Hauptsitz:

Zeughaussir, 2-10, 50867 Kbin
Telefon: {0221) 147 =0

Fax: (0221) 147 - 3185
USH-ID-Nr.: DE 812110858

poststelle@brk.nrw.de
www.bezreg-koeln.nrw. de



Abwéagungsvorschlag der Verwaltung
Die Belange der allgemeinen Landeskultur und der Landentwicklung sind nicht berihrt.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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II/A5: Gascade

—_—
GASCADE

GASCADE Gastransport GmbH, Kalnische Strafie 108-112, 34118 Kassal -

Stadt Leverkusen
Stadtplanung

Herr Bauerfeld
Hauptstrate 101
51311 Leverkusen

per E-Mail an: Ingo.Bauerfeld@stadt.leverkusen.de

Dimitrius Bach Tel. 0561 934-1372 DEBa / 2018.05426 Kassel, 04.06.2018
Fax 0561 834-2369
Leitungsrechte und -dokumentation leitungsauskunft@gascade de BIL Nr.:

Bebauungsplan Nr. 222/1ll "Steinblichel - Meckhofer Feld/Berliner Strafe" der Stadt
Leverkusen

- Ihr Zeichen 610-bau mit Schreiben vom 14.05.2018 -

Unser Aktenzeichen: 99.99.99.000.01007.17

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,
wir danken fiir die Ubersendung der Unterlagen zu o. g. Vorhaben.

Wir antworten Ihnen zugleich auch im Namen und Auftrag der Anlagenbetreiber WINGAS GmbH,
NEL Gastransport GmbH sowie OPAL Gastransport GmbH & Co. KG.

Nach Priifung des Vorhabens im Hinblick auf eine Beeintrdchtigung unserer Anlagen teilen wir
lhnen mit, dass unsere Anlagen zum gegenwartigen Zeitpunkt nicht betroffen sind. Dies schlief3t
die Anlagen der v. g. Betreiber mit ein.

Bitte richten Sie |hre Anfragen zu Leitungsauskiinfien zukiinftig direkt an das kostenfreie BIL-

Onlineportal unter; https:/iportal.bil-leitungsauskunft.de

Wir mochten Sie darauf hinweisen, dass sich Kabel und Leitungen anderer Betreiber in diesem
Gebiet befinden kdnnen. Diese Betreiber sind gesondert von lhnen zur Ermittlung der genauen
Lage der Anlagen und eventuellen Auflagen anzufragen.

Mit freundlichen GriiRen

GASCADE Gastransport GmbH

Leitungsrechte und -dokumentation
] - J,:-

Y Lo~

Dimitrius Bach

GASCADE Gastransport GmbH ®  Kélnische Strafie 108-112, 34119 Kassel ® Telefon: +49 561 934-0, Telefax: +49 561 934-1208 m www.gascade.de
Sitz der haft: Kassel ™ Hanc gister: Amisgericht Kassel, HRB 13752 ® Umsatzsteuer ID-Nr.: DE 815 216 431 m Steuer-Nr.: 026 225 913 30
Geschaftstlhrer: Dr. Christoph-Sweder von dem Bussche-Hinnefeld, Dr. Igor Uspenskiy ®  Aufsichtsratsversitzender: Thilo Wieland

13



Abwéagungsvorschlag der Verwaltung
Es wird keine Betroffenheit der Anlagen des Versorgungstragers erkannt. Zur weiteren

ErschlielBungsplanung im Rahmen des Baugenehmigungsverfahrens werden Tréager und
weitere Versorgungstrager beteiligt.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.

14



II/A 6: Bundesamt fur Infrastruktur

QWL
Bundesamt fiir Infrastruktur, Umweltschutz und / \w
Dienstleistungen der Bundeswehr Infrastruktur
Infra | 3 — 45-60-00 / K-11I-1001-18-BBP Wir. Dienen. Deutschland.
der Bundes:\!ﬁe’hr « Postfach 2‘9 63 - 53018 Ba‘;r:\
Stadt Leverkusen
Stadtplanung
Fontai ben 200, 53123 B
Haupitstr. 101 o stiach 29 83, 53019 Bon
51371 Leverkusen Telefon: +49 20)228 5504 — 4597
Telefax: +49 (01228 5504 — 5763
Bw. 3402 — 4597
BAIUDBwToeB@bundeswehr.org
Aktenzeichen Bearbeiler-in Bonn,
Infra | 3 — 45-60-00 / K-111-1001-18-BBP Herr Nogueira Duarte Mack 17. Mai 2018

serrere Bebauungsplan Nr. 222 B/l ,Meckhofer Feld / Berliner Str.”, OT Steinbiichel der Stadt Leverkusen;

hier: Abgabe - Stellungnahme

sezuc1 Ihre Schreiben vom 14.05.2018 Ihr Az: 610-bau

ANLAGE ==

Sehr geehrte Damen und Herren,

von der im Betreff genannten MalRnahme, bei gleichbleibender Sach- und Rechtslage, ist
die Bundeswehr nicht berihrt und betroffen.

Hierbei gehe ich davon aus, dass bauliche Anlagen —einschl. untergeordneter
Gebaudeteile -eine Héhe von 30 m Uber Grund nicht Uberschreiten.

Sollte entgegen meiner Einschéatzung diese Hohe Uberschritten werden, bitte ich in jedem
Einzelfall mir die Planungsunterlagen —vor Erteilung einer Baugenehmigung- zur Prifung
zuzuleiten.

Seitens der Bundeswehr gibt es keine Einwénde oder Bedenken gegen das Vorhaben.

Mit freundlichen Grufen
Im Auftrag

Nogueira Duarte Mack

15



Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Im Plangebiet werden keine baulichen Anlagen mit einer Hohe von 30 m tber Grund oder
hoher zugelassen. Es werden keine Bedenken vorgetragen.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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II/A 7: Nahverkehr Rheinland

Bauerfeld, 1"90

Von: Fellecke, Jérg <Joerg.Fellecke@nvr.de>

Gesendet: Dienstag, 5. Juni 2018 08:33

An: Bauerfeld, Ingo

Betreff: BP NR. 222/11 "Steinbiichel - Meckhofer Feld / Berliner StraBe”

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,
wir nehmen zu o.g. BP wie folgt Stellung:
Die Belange des SPNV sind nicht betroffen.

Wir begriBen ausdriicklich die Ansétze zu Férderung des nicht motorisierten Verkehrs und die Integration von
Ladeinfrastruktur fir Elektrofahrzeuge, Sie beschreiben einen grofen Parkdruck im Wohngebiet. Zur weiteren
Reduzierung des MIV-Verkehrs und damit des Parkdrucks empfehlen wir, Car-Sharing und Bike-Sharing im
Wohngebiet zu etablieren. Entsprechende Sharing-Angebote sind in Leverkusen bereits durch das stadtische
Busunternehmen wupsi in Planung oder bereits eingefiihrt.

Mit freundlichen GriBen

i. A

Jorg Fellecke

Dipl.-Ing.

Regionale Mobilitatsentwicklung
Mahverkehr Rheinland GmbH

Tel: 0221/ 20808-6676
Fax: 0221/ 20808 - B 66 76
joerg.fellecke@nahverkehr-rheinland.de

Nahverkehr Rheinland GmbH, Glockengasse 27-39, 50667 Koln
http://www.nahverkehr-rheinland.de

Geschaftsfihrer: Dr. Norbert Reinkober - Helko Sedlaczek - Dr. Wilkelm Schmidt-Freitag —
Vorsitzender der Gesellschafterversammlung: Dr, Hermann-losef Tebroke
Vorsitzender des Aufsichtsrats: Dierk Timm

Amtsgericht Koln — HRE 62186 — 5t.-Nr. 215/5830/1616
Sparkasse KélnBonn

Konto 190135 857 8

Bankleitzahl 370 501 58

IBAN DEBT 3705 0158 1501 3535 78

BIC: COLSDE33XXX

Diese E-Mail kiéinnte vertrauliche und/oder rechtlich geschiitzts Infar i entnalten. Wenn Sie nicht der richtige Adressat sind oder diese E-Mail irrtiimlich
erhalten haben, informieren Sie bitte sofort den Absender und vernichten Sie diese Mail. Das unerlzubte Kopieren sowie die unbefugte Weitergabe dieser Mail
ist nicht gestattet.

This e-mail may contain confidential and/or privileged information. If you are not the intended recipient {or have received this e-mazil in error) please notify the
sender immediately znd destroy this e-mail. Any unauthorised copying, disclosure or distribution of the material in this &-mail is strictly forbidden.

Mit freundlichen Griiken

i. A. Dipl.-Ing. Jérg Fellecke

Regionale Mobilitdtsentwicklung und -planung
Nahverkehr Rheinland GmbH

17



Tel: +49 221 20808-6676
Fax: +49 221 20808-86676

joerg.fellecke@nvr.de

Nahverkehr Rheinland GmbH, Glockengasse 37-39, 50667 Kaln,
http://www.nvr.de

Geschiftsfiihrer: Dr. Norbert Reinkober — Heiko Sedlaczek - Michael Vogel
Vorsitzender der Gesellschafterversammlung: Stephan Santelmann
Vorsitzender des Aufsichtsrats: Dierk Timm

Amtsgericht K6ln - HRB 62186 - St.-Nr. 215/5913/0778 - Sparkasse KéInBonn IBAN DE87370501981901359578 BIC:
COLSDE33XXX

Diese E-Mail kbnnte vertrauliche und/oder rechtlich geschitzte Informationen enthalten. Wenn Sie nicht der richtige Adressat
sind oder diese E-Mail irrtiimlich erhalten haben, informieren Sie bitte sofort den Absender und vernichten Sie diese Mail. Das
unerlaubte Kopieren sowie die unbefugte Weitergabe dieser Mail ist nicht gestattet.

18



Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Die Hinweise zur Nutzung von Car-Sharing- und Bike-Sharing-Angeboten sind in die
Planung eingeflossen. Es ist beabsichtigt, das Car-Sharing im Rahmen der privaten
Baumafinahme zur Verfigung zu stellen. Diesbezligliche Inhalte sind in einem
stadtebaulichen Vertrag geman § 11 BauGB zwischen Investor und Stadt vereinbart.

Der Bereitstellung spezieller Bike-Sharing-Angebote bedarf es nicht. Uber den
stadtebaulichen Vertrag ist sichergestellt, dass hinreichend Fahrradstellplatze zur Verfigung
gestellt werden.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Der Stellungnahme wird teilweise gefolgt.

19



[I/A 8: StralRen NRW

Bauerfeld, Ingo

Von: Rolf.Bussmann2 @strassen.nrw.de

Gesendet: Montag, 4. Juni 2018 07:10

An: Bauerfeld, Ingo

Cc: Thomas.Frohn@strassen.nrw.de

Betreff: Beteiligung am B- Plan Nr.222/IIL; Thr Schreiben vom 14. Mai 2018
Anlagen: Schreiben B- Plan 222, [lL.pdf; Stn B- Plan 222, 11I, FB.pdf
Wichtigkeit: Hoch

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,

hinsichtlich des o. g. Plangebietes verweise ich in Ganze auf die Stellungnahme (s. Anlage 2; E- Mail vom 22, Marz v.
J.) meines Kollegen Herrn Blumberg an Sie zur frihzeitigen Beteiligung gem. § 4, Abs. 1 BauGB zum B- Plan 222/Il|
»Steinblchel - Meckhofer Feld/Berliner StralRe”.

Im Rahmen der weiteren Abstimmungen behalte ich mir ergdnzende Forderungen vor.
Uber Ihren Bescheid zu den in der Anlage 2 gemachten Ausfiihrungen bitte ich Sie mich entsprechend in Kenntnis zu

setzen.

Mit freundlichen GriRen aus Kdln,
Im Auftrag

Rolf Bussmann

StralRen.NRW.

Landesbetrieb Stralkenbau Nordrhein-Westfalen

Regionalniederlassung Rhein-Berg
AuBenstelle Koin

Abt. 4 / Anbau/Recht
Deutz-Kalker-Str. 18-26

50679 Kéln

Telefon: 0221/8397-234
Fax: 0221/8397-105
E-Mail: rolf.bussmann2@strassen.nrw.de
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L) 23 N
Blumberg; |-Gerhard f /4«4—7

v
Von: Blumberg, Paul-Gerhard
Gesendet: Mittwoch, 22. Méarz 2017 15:28
An: 'Ingo.Bauerfeld@stadt.leverkusen.de'
Betreff: Bebauungsplan Nr. 222/l * Steinbtichel-Meckhofer Feld/Berliner StraBe”
hier : Beteiligung gem. § 4 ,Abs. 1 BauGB Ihr Schreiben vom

07.03.2017 Az:61.01-222/111

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,
dem o.a. B-Plan stimme ich unter nachfolgenden Bedingungen zu :

1 -der zwischen dem gepl.Wohngebiet und der L 188 vorh. Lirmschutzwall
muR im Bestand erhalten bleiben ( einschl. der vorh. Bepflanzung )

-SchutzmaBnahmen jedweder Art gegeniiber der vorh. bzw. kiinftigen

2 ¢ “‘ebauung bzw. Nutzung, sofern sie die L 188 betreffen ( z.B.
Vorkehrungen bzgl. Lérmschutz oder MaRnahmen bzgl. der Schad-
stoffausbreitung entlang der StraRe usw. ) zu Lasten der StraBenbau-
verwaltung sind unzuldssig und werden nicht gewahrt.

-die vorh. verkehrliche ErschlieBung von der L 188 aus bleibt unveridndert
3 erhalten; weitere Zufahrten oder Zugdnge zur L 188 werden nicht

erlaubt.

Mit freundlichen GriRen

Paul Gerhard Blumberg

Strassen NRW
Regionalniederlassung Rhein-Berg
Tel.: 02261/89255

e-mail : paul.blumberg@strassen.nrw.de
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Zu 1:

Der vorhandene Larmschutzwall einschlie3lich der Gehdlzstrukturen entlang der Berliner
Stral3e (L 188) liegt auRerhalb des Geltungsbereiches des Bebauungsplanes. Eine
Uberplanung dieser Flachen findet daher mit Aufstellung des Bebauungsplanes nicht statt.

Zu 2:

MalRnahmen zum Immissionsschutz (z. B. gegen Larm- oder Schadstoffbelastungen) gehen
nicht zu Lasten des Stral3enbaulasttragers. Im Rahmen des Bebauungsplanverfahrens
wurde eine schalltechnische Untersuchung durchgefiihrt und die erforderlichen, passiven
Schallschutzmafinahmen sind als Festsetzungen in den Bebauungsplan eingegangen.

Zu 3:

Die ErschlieBung des gesamten Plangebietes erfolgt Uber die Gemeindestralie Meckhofer
Feld bzw. von dort aus Uber eine innere, private ErschlieBung. Diese Grundstlickszufahrt ist
festgesetzt, sodass weitere Zufahrten von der Berliner Stral3e (L 188) aus unzulassig sind.
Darlber hinaus sind die Bereiche unmittelbar an der L 188 nicht Teil des Bebauungsplanes,
sodass ein Zugriff auf diese Flachen nicht stattfindet.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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II/A 9: Deutsche Telekom

_‘_L,
ITII B "{r

DEUTSCHE TELEKOM TECHNIK GMBH
Postfach 10 07 09, 44782 Bochum

Stadt Leverkusen
Stadtplanung
Herr Bauerfeld
Postfach 10 11 40

6”%—\8MW '“’“8%
QQ 3( Hj ]’[;Ugg ERLEBEN, WAS VERBINDET.

51311 Leverkusen

Ihre Referenzen
Ansprechpartner
Durchwahl
Unser Zeichen
Datum

Betrifft

61.01-222/111

TI NL West; PTI 22, PB L1, Karl-Heinz Enderichs

+49 221 3398 36564

- 2017 - 081 - 4980

30.05.2018

BP Nr. 222-lll, Steinbiichel - Meckhofer - Feld-Berliner StraRe

Beteiligung der Behérden und sonstigen Tréager 6ffentlicher Belange gemaR § 4 Abs. 1
Baugesetzbuch {BauGB)

Sehr geehrte Damen und Herren,

sehr geehrie(r} Herr Bauerfeld,

die Telekom Deutschland GmbH {nachfolgend Telekem genannt) - als Netzeigentlimerin und
Nutzungsberechtigte i. S. v. § 68 Abs. 1 TKG - hat die Deutsche Telekom Technik GmbH beauftragt
und bevollmachtigt, alle Rechte und Pilichten der Wegesicherung wahrzunehmen sowie alle
Planverfahren Dritter entgegenzunehmen und dementsprechend die erforderlichen Stellungnahmen
abzugeben. Zu der o. g. Planung nehmen wir wie folgt Stellung:

Zur o, a. Planung haben wir bereits mit Schreiben PTI Aktenzeichen vom 23.03.2017 Stellung
genommen. Diese Stellungnahme gilt unveréndert weiter.

Mit freundlichen Grifien
Im Auftrag

Karl-Heinz Endericls
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ITI EE ERLEBEN, WAS VERBINDET.

DEUTSCHE TELEKCM TECHNE GhBH
Postiach 10007 O, 84757 Eachum 3 ﬂ :la o _I _:r_
Stadt Leverkusen B
Stadiplanung

Herr Bauerfeld L

SEN ]
3

. 112 Uhe

-— _

51311 Leverkusen

Peoetfach 10 11 40 T . 61 ! I.k m{r\a‘li —

Ilirn Referencen
Ansprachparinar
Durctrmahl
Datum

Bestilft

T.613x.W,

61.01-222/111

TINL West: PTI 22, PE L1, Karl-Heing Enderichs

+19 231 3398 3656

23.03.2017

Bebavungsplan Nr. 222-11, Steinblchel - Meckhofer Feld-Bediner Strafie

Beteiligung der Behdrden und sonstigen Trager offentlicher Belange gemal § 4 Abs. 1
Baugesetzbuch (BauGB)

Sekr geahrte Damen und Herren,
sahr geehrtelr) Berr Bauerield,

die Telekom Deutschland Gmbk [nachizigend Talekom ganannt) - als Metzaigentimarnn und
Mutrungsberechfigte i. 5. v. § 68 Abs. 1 TKG - hat die Dewutsche Telekom Technik GmbH beauftragt
und bevollmachiigt, al'e Rechite und Pflichten der Wegesicherung wahrzunehmen sowie alle
Plarverlahen Dritter entgegenzunebmen und dermentsprechend diz erorderichen Stelungnahman
abzugeben. Zu der 0. 9. Planung nehmen wir wie Tolgt Stellung:

Gagen dis 0. a. Planung haben wir keine Einwands, Wir weisen jedoch auf folgendes hin:

Im Planbereich befinden sich Telekommunikatiorslinien der Telekomn. Die Belange der Telekom -z
B. das Eigentum der Telekom, die ungesttrts Mutzung ihras Netzes sowia lnre

Warmigensinteresaen - sind betroffen,

Der Bestand und der Betrish der vorhandsnen TH-Linien milssen weiterhin gewdhrlzistat bleiben,
Uber pegebenenfalls notwendige Mafinahmen zur Sicherung, Verdnderung oder Verlegung unsersr
Anlaggen kdnran wir erst Angaben machen, wenn uns die endglltigen Ausbauplne mit Erlduterung
vorlegen.

Wir pitten folgende fachhche Festsetzung in den Bebawungsplan aufzunehmen:

In allen Straten bazw. Gehwegen sind geaignate und ausraicnende Trassen mit einer Leitungszone in
gingr Brede von ca. 0,50 m tir die Unterbringung der Telekommunikationzlinien der Telekom
worzusehon.

Hinzichtlich geplanter Baurmpflanzurgen is1 daz Merkblatt ober Baumstandorte und unienrdische
Ver-und Entsorgungsanlagen” der Forschungsgesallzchaft for Strafen- und Yarkehrawasen,
Ausgabe 1988, siehs mebasondere Abschnitt 3, zu beachien, Wir bitten sicheraustellzn, dass durch
diz Baumpflanzungen der Bau, dis Unterbaliung und Erwaiterung der Telekommunikationslinien dar

UEUTSCHE TELER D8l TECHMIE. (R
Tisehnbacmas ndrass ks Pl denbass Wiest, Kol Lange-Sr 20 700 Proctoe,

T hiin | Heusanschilt Shalo #% 14700 Dosfam

shii - haaediisca . Inndiu Fiaralan, 18

Posins bl Postlach =067 Fochins | Pakete ek anakly 156, 0677 Fade

Ve + 42 204 B difiz v 4] 724 GG A 11T belenid wiww ool im e

Rk Piegband. keen BT 500 000 B2 Kin-Yr, 248 5864 | 18042 DE1 T S0 0GE 004 BHHE &L | Satkiant: PNEDLIFAS0
Frulakciisiat Pl Jia v orsitandin] | Gescldikil vang Walla: Ul deredy 1Y ors1cenln | s Smdner, Cagnen Wl ke By
Homdelmag sler Smvisgesichl Noon A 08190, Silz des Geselschali Ben | DSk CE 14645550
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Dnum
Enphange

13.03.2017
Stadt Leverkusen; Stadeplanung
z

Telekor ncht behindan werdan.

Zur Versorgung des Planbereichs mit Telekommunikationsanschiissen ist die Verlegung zusatzichar
Telekommunikationsaniagen erforderfich, Falls notwendig, missen hiarfir bereits auagebaute
Strefien wieder aufgebrochen werden,

Fir den rechtreitigen Aushau des Telekommunikationsnetzes sowie die Koordiniereng mit dem
Strafentau urd den Baumalinahmen der andaron Loistungstrager is1 os netwendig, dass uns Baginn
wnit Ablaud dar ErschiisBungsanlagen im Bebauungsplangebiet der Deutsche Telekomn Technik
GmbH, TIHL West, PTI 22 g0 fih wie maglich, mindestens b Manate vor Baubeginn, schiiftlich
angozeigl werden an;

Deutsche Telekom Technik GmbH

Tl ML West, 2T 22

Innera Kanalst. 98

S06TE2 Kéln

Wir machar darauf aufmarksam, dass aus wirtschaltichen Grimden oine Yarsorgung des
Meubaugedietes mit Talekommunkatansinfrastikiue in unterirdischar Bauweisa nur bal
Ausnutzung aller Yoreio cinor keordinienen ErachieBung sowia ginar ausreichondan
Planungascharbeit milich ist

Wit fraaursdbc b Grifen
Irry Alirag

Lt oy Lol
Farl-Hain: Endarichs
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Zu 1:

Im Plangebiet befinden sich Telekommunikations-Leitungen des Versorgungstragers. Die
Sicherung der vorhandenen Leitungen innerhalb der festgesetzten und vorhandenen
oOffentlichen StraRenverkehrsflache ist gewéhrleistet. Weitere Festsetzungen in diesem
Bereich sind auf Ebene des Bebauungsplanes somit nicht notwendig.

Fur die Versorgung im rickwartigen Bereich der Bebauung sind im Bebauungsplan Flachen
mit Geh-, Fahr- und Leitungsrechten zugunsten der Versorgungstrager in einer Breite von
5,5 m festgesetzt. Im stdwestlichen Bereich ist eine Flache mit Leitungsrechten zugunsten
der Versorgungstrager in einer Breite von 1,5 m festgesetzt.

Zu 2:

Im Rahmen des Baugenehmigungsverfahrens wird die ErschlieBungsplanung mit dem
Leitungstrager abgestimmt. Die Priifung von privaten Freianlagen, deren Ausgestaltung und
Bindungen, sind in dem Bauantragsverfahren zu priifen. Die Realisierung der offentlichen
Einrichtungen und der 6ffentlichen ErschlieRungsflachen wird durch die Stadt vorgenommen.
Somit unterliegt der Schutz der Leitungen der Selbstbindung durch die Stadt. Priifungen im
Sinne des Merkblattes sind dabei Bestandteil der jeweiligen Planungen.

Zu 3:

Die Einbindung des Versorgungstragers ist Giber das Verfahren des Baubeschlusses fiir die
Herrichtung der 6ffentlichen ErschlieBungsflachen gegeben. Nahere Auswirkungen auf die
Festsetzungen des Bebauungsplanes ergeben sich dadurch nicht. Weitergehende
Koordinierungen und Anschlussvorgaben sind im Rahmen der spateren Realisierung der
Baumaflinahmen mit den Bauantragstellern zu vereinbaren.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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[I/A 10: Geologischer Dienst NRW

Bauerfeld, Ingo

Von: Stefan.Miara@gd.nrw.de

Gesendet: Mittwoch, 30. Mai 2018 08:55

An: Bauerfeld, Ingo

Betreff: B-Plan Nr. 222/ Steinbiichel-Meckhofer Feld/Berliner StraBe, Zeichen:
610/bau

Unser Zeichen: 31.130/3700/2018

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,

zum 0.g. B-Plan gebe ich ergénzend zu unserem Schreiben vom 24.3.2017 (Gesch.-Z.: 31.130/1777/2017)
noch folgende Hinweise:

Nach § 202 BauGB in Verbindung mit DIN 18915 ist bei Errichtung oder Anderung von baulichen Anlagen
der Oberboden (Mutterboden) in nutzbarem Zustand zu erhalten und vor Vernichtung zu schiitzen. Er ist
vordringlich im Plangebiet zu sichem, zur Wiederverwendung zu lagern und spéter wieder einzubauen. Ich
bitte um Erganzung unter Hinweise® im B-Plan.

Ich bitte zu prifen, ob im Falle von Flachenversiegelungen Moglichkeiten zur ortsnahen Versickerung
gering verschmutzter Niederschlagswéasser gem. § 44 LWG (Landeswassergesetz NRW) i.V.m. § 55(2)
WHG (Wasserhaushaltsgesetz) bestehen.

Informationen zur Erdbebengefahrdung sind der Karte der Erdbebenzonen und geologischen
Untergrundklassen der Bundesrepublik Deutschland 1:350000, Bundesland Nordrhein-Westfalen
(Geologischer Dienst NRW 2008) zu entnehmen. Auskunft erteilt Hr. Dr. Lehmann; Tel.: 02151-897-258

Ich bitte um weitere Beteiligung im laufenden Verfahren.

Mit freundlichen GriRen

Mit freundlichen GriRen
im Auftrag

Dr. Stefan Miara
Fachbereich 33 — Hydrogeologie, Bodenschutz

Geologischer Dienst MRW — Landesbetrieb —
De-Greiff-Str. 195 — 47803 Krefeld
Tel. +49 2151 897 380

Stefan.Miara@gd.nrw.de
https://www.gd.nrw.de
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Im Anschluss zu den textlichen Festsetzungen zum Bebauungsplan wird ein Hinweis zum
Bodenschutz und zum Umgang mit dem Oberboden aufgenommen. Der Sicherung des
Oberbodens wird somit Rechnung getragen.

Die Beseitigung der auf dem Plangebiet anfallenden Niederschldge hat im Sinne des § 55
Wasserhaushaltsgesetz (WHG) i. V. m. 8 44 Landeswassergesetz (LWG NRW) zu erfolgen.
Das vorliegende Baugrundgutachten bestatigt die grundsatzliche Versickerungsfahigkeit der
im Plangebiet anstehenden Bodenschichten. Damit ist die Regenwasserbeseitigung im
Sinne des WHG auf Ebene des Bebauungsplanes gewahrleistet.

Die Hinwiese zur Erdbebengefahrdung werden zur Kenntnis genommen.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Der Stellungnahme wird gefolgt.
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II/A 11: Unitymedia

unitymedia

Unitymedia NRW GmisH | Postfach 10 20 28 | 34020 Kasssl Baearbader(in}. Har Korkmaz

Abteilung: Zentrale Planung
Stadt Leverkusen Direktwiahl: +49 561 7818-150
Herr Ingo Bauerfeld E-Mail: ZentraleFlanungMD@untymedia.de
Postfach 10 11 40 Vorgangsnummer: 255436
51311 Leverkusen
Datum Seite 11

11.06.2018

Bebauungsplan Nr. 222/lll "Steinbiichel - Meckhofer Feld/Berliner StraRe"

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,

vielen Dank fiir lhre Informationen.

Zum o. a. Bauvorhaben haben wir bereits mit Schreiben vom 24.03.2017 Stellung genommen.

Diese Stellungnahme gilt unverandert weiter.

Fiir Riickfragen stehen wir Innen geme zur Verfiigung. Bitte geben Sie dabei immer unsere oben stehende
Vorgangsnummer an.

Freundliche Griike

Zentrale Planung Unitymedia

Anderung der Adressdaten bei Unitymedia

Bitte richten Sie lhre Anfragen ab sofort an folgende Adressen:

eMail: ZentralePlanungND@unitymedia.de oder
Postanschrift: Unitymedia NRW GmbH, Postfach 10 20 28, 34020 Kassel

Unitymedia NRW GmbH

Postanschrifi: Unitymedia MRW GmbH, Posifach 10 20 28, 34020 Kassal

Handelsregister: Amtsgericht Kiln | HRB 55984 | Sitz der Gesellschafl: Kain | USt-ID DE 813 243 353
Geschifisfuhrer: Lutz Schiller (Vorsiizender) | Dr. Herbert Leifker | Winfried Rapp

www. unitymedia.de
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unitymedia

LindyTigda MRW GnDH | Poafach 10 20 289 | 400D Kadsy Bearsefieming Hemr Kissamng
Abtefung: Fenimis Flanug
Stadt Leverkusen Crpeiehemhl. +22 561 FH18-149
Herr Ingo Bauerfeld E-Misil: Zeriraefanungh Diun tymeda.de
Postfach 10 11 40 Wongangsnummer 255496

51311 Leverkusen

Catum Seite 11
24.03.2017

Aufstellung und frihzeitige Beteiligung zum Bebauungsplan
Nr. 222011 *Steinblichel - Meckhofer Feld/Berliner StraBe™

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,

vialen Dank fir Thre Infermationen.

Im Planbersich liegen Versorgungsaniagen der Unitymedia MRV GmbH. Wir sind grundsdtziich daran interessiert,
unser glasfaserbasiertes Kabelnelz in Meubaugebieten zu erweltern und damit einen Belirag zur Sicherung der
Breitbandversorgung fir lhre Borger zu leisten.

Ihre Anfrage wurde an die 2usténdige Fachabteilung wester geleitet, die sich mit Iknen 2u gegebener Zeitin
Werbandung setzen wird. Bis dahin bitten wir Sie, uns am Bebauungsplamverfahren wester zu beteiligen.

Filr RikckFragen stehen wir lhnen gerne zur Verfillgung. Bitte geben Sie dabei immer unsere oben siehends
Worgangsnummes an,

Freundliche Grife

Zenfrale Planung Unitymedia

Anderung der Adressdaten bei Unitymedia

Bitte richten Sie thre Anfragen ab sofort an folgende Adressen:

efail: ZenfralePlanungMD@Bunitymedia.de  oder

Postanschrift:  Unitymedia NEW GmbH, Postfach 10 20 28, 24020 Kassel

Unitymadia NFEW Sl

Postanschnf Unibyrecka MRW GmbH, Pesifach 10 30 28, 34001 Kassed

Handalregiatar Amesganchi Kon | HRB 55084 | Gity dar Gesalsehal Baln | USE-10 DE 213 243 283
Cierchraftalunear Lutz Schober {Worsizendar) | Or Herban Laflker | Wi nined Rapp

i Ty i i
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Im Plangebiet befinden sich Leitungen des Versorgungstragers. Diese sind innerhalb der
festgesetzten offentlichen StralRenverkehrsflachen gesichert.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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[I/A 12: Polizei NRW

Polizeiprasidium
Kdin

Polizeiprasidium Kaln, KK KP/IO
Walter-Pauli-Ring 2-6, 51101 Kéin

Stadt Leverkusen
Stadtplanung

z.Hd. Herr Bauerfeld
Stadtverwaltung
HauptstralBe 101
51311 Leverkusen

| Stellungnahme als Trager offentlicher Belange gem. § 4 Abs.2
BauGB
Bebauungsplan - Nr. 222/l
Arbeitstitel: Steinblichel - Meckhofer Feld/Berliner StraRe

Sehr geehrte Damen und Herren,

ich habe den Baubauungsplan zur Kenntnis genommen und unter
Beriicksichtigung der Aspekte stddtebaulicher und technischer
Kriminalpravention geprift.

Nach aktueller Sachlage bestehen gegen das im Betreff genannte
Verfahren keine Bedenken.

Die Polizei empfiehlt grundsitzlich die folgenden technischen
Mindeststandards:

- Privathaushalte EFH und MFH (RC2 gem. DIN 1627-1630)
- Gewerbeeinheiten {RC3 gem. DIN 1627-1630)

Die Polizei Kéln bietet ein kostenfreies und neutrales

Beratungsangebot zur Stddtebaulichen Kriminalprévention sowie
kriminalpraventiv wirkenden Ausstattungen von Bauobjekten mit

32

POLIZEI

Nordrhein-Westfalen
Kdln

28.05.2018

Seite 1 von 2

Ewa Bedkowski
Kriminalkommissarin
Polizeipréasidium Kéln

Direktion Kriminalitat
Kriminalprévention / Cpferschutz
Stadtebauliche Kriminalpravention
Telefon: 0221-229-8941

Telefax: 0221-229-8652

Email:

Ewa Bedkowski@polizei nrw. de

Kriminalpraevention koein

olizel nrw.de

Mein Zeichen (bitte immer angeben)
289M8/KK KP/O/Bed.

Ihr Zeichen, Inre Machricht vom
610-bau v. 14.05.2018

Folizeiprésidium Kéin
Telefon 0221-228-0
Telefax 0221-229-2002
poststelle koeln@pdlizei. nrw.de

www. polizei nrw de/koeln

Offentliche Verkehrsmittel:
Strafenbahn-Linien 1 und @
Haltestelle: Kalk Post

S-Bahn-Linien S 12, S 13 sowie RB 25
Haltestelle: Trimbornstralie

Zahlungen an

Landeskasse Kéln

Kto-Nr.: S65 80

BLZ: 300 500 00 WestLB AG
TV-Nr.: 03036316

IBAN:
DEB5370000000037001520
BIC: MARKDEF 1370



einbruchhemmenden Sicherungseinrichtungen (Mechanik / Uberfall-
und Einbruchmeldetechnik, Beleuchtung etc.) an.

lch bitte Sie, die Vorhabentrdger, Bauherren oder Investoren,
frithzeitig auf dieses Beratungsangebot hinzuweisen.

Beratungen dieser Art werden unter Berlicksichtigung von Lage,
Gebdudekonzeption, Nutzung, Ausstattung und dem persdnlichen
Sicherheitsbediirfnis der Nutzer durchgefiihrt.

Weitere Informationen erhalten Sie unter www.polizei.nrw.de.

Terminvereinbarungen sind moglich unter
kriminalpraevention.koeln@polizei.nrw.de sowie 0221-229-8655 oder
0221-229-8008.

Mit freundlichen GriiBen

i.A. Daniela Schmitz
Kommissaranwarterin
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Es werden keine Bedenken vorgebracht. Die Hinweise und Empfehlungen werden zur
Kenntnis genommen und an den Vorhabentrager weitergegeben.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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II/A 13: Ericsson

Bauerfeld, lnﬂo

Von: Heike Peckelhoff <heike.peckelhoff@ericsson.com>

Gesendet: Mittwoch, 13. Juni 2018 12:08

An: Bauerfeld, Ingo

Betreff: Ihr Schreiben v. 14.05.18, lhr Zeichen: 610-bau, Bebauungsplan Nr. 222/111

"Steinblchel-Meckhofer Feld/Berliner Strafe”

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,

bei den von lhnen ausgewiesenen Bedarfsflachen hat die Firma Ericsson bezlglich ihres Richtfunks keine Einwande
oder spezielle Planungsvorgaben.

Bitte berticksichtigen Sie, dass diese Stellungnahme nur fiir Richtfunkverbindungen des Ericsson — Netzes gilt.
Bitte beziehen Sie, falls nicht schon geschehen, die Deutsche Telekom, in Ihre Anfrage ein.

Richten Sie diese Anfrage bitte an:

Deutsche Telekom Technik GmbH

Ziegelleite 2-4

95448 Bayreuth

richtfunk-trassenauskunft-dttgmbh@telekom.de

Von weiteren Anfragen bitten wir abzusehen.

Mit freundlichen GriiRen

Heike Peckelhoff
Administrator Order Desk, VCK Logistics

Im Auftrag von / on behalf of

Ericsson GmbH
Prinzenallee 21
40549 Diisseldorf

=
>

ERICSSON

Legal entity: Dusseldorf, Germany, Trade Register: Amtsgericht Dussaldorf (HRE 33012). Managing Directors: Stefan Koetz (Chairman) and Bernd
Mellinghaus. Supervisory Board. Pamela Hehn Schroeder (Chairwoman)
www eriesson com/email disclaimer

Heike Peckelhoff Supply Chain Solutions
Administrator Crder Desk

VCK Logistics 5CS Projects GmbH

Zum Gut Heiligendonk 16-20 iogistics

40472 Disseldorf
t+48 (0)211 534 1946 Germany
h.peckehoff@vcklogistics.com www veklogistics.com |

" A

*anaging Directors: Dirk Valker / Michael Wortmann, Registered Office: Dusseldorf, Commercial Register: Local Court (Amtsgericht) Disseldorf, HRB 42804
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Es werden keine Einwande gegen die Planung vorgebracht. Die Telekom ist zugleich in das
Verfahren eingebunden.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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II/A 14: Stadt Burscheid

51390 Burscheid
51399 Burschaid

Postfach 14 20
Hohestrale 7.9

Stadt Burscheid

STAD
BURSCHEID

_DER BURGERMEISTER

Stadtverwaltung Leverkusen
Fachbereich Stadtplanung
Herr Bauerfeld

Postfach 101140

51311 Leverkusen

Bai Rickiragen
Frau Dahl

TetefonT eletax {02174)
670417/ 670-19-417

Stab 61 Stadtentwicklung,
Urnwelt und Liegenschaften

yotif il i
ﬁ_-,«'.:s!eiﬁ“"‘ i ﬁﬁ;;;‘ffﬂ@

?‘a:'.;}!]‘.d“
E Mail Datum
v.dahl@burscheid.de 1. Juni 2018

Bebauungsplan Nr. 222/1l ,Steinbiichel — Meckhofer Feld/Berliner Straie"
Beteiligung der Behérden und sonstigen Trdger offentlicher Belange gem. § 4 (2)

Baugesetzbuch (BauGB)

Sehr geehrter Herr Bauerfeld,

- vielen Dank far die Beteiligung im Rahmen des 0.g. Bauleitplanverfahrens.

Da das geplante Verfahren die Belange der Stadt Burscheid nicht beriihrt, werden gemat § 4 (2)

BauGB keine Anregungen vorgebracht.

Mit freundlichen Griilen

im Auftrag

Kurt B r

Zentraky Besuchszeiten: Bankverbindung: SWIFT-BIC

Tel.: (2174 6700 Mo 0515 bis 1500 Une  Di, Do 0815 bis 16 00 Unr  Kreissparkasse Kain DES7 3708 0296 0381 101204 COKSDEIIXEL

Fac 02174 B7C-111 Fr.: 0815 bis 12:00 Uhr M. geschlossen VR Bank 5. DE38 2056 0548 3500 759013 GENODECNLD
‘olkshank RS-5G eG_ DESS 3408 0034 D000 7541 19 WBRSDEII

In dar Zait vor 12:00 Ubr ois 14:00 L sowie
i “nd ake Wi iber nur nach
worheager Terminversinkarung emeichbar.

E-Mail: post@burscheid de
Inlerniat wwa ich o
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung
Die Stadt Burscheid bringt keine Anregungen gegentber der Planung vor.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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26, g5 rafz\b
Industrie- und Handelskammer
zu Kéin

THE Kiin | " Lewerkusen/Rhein-Barg Ihr Zeichen | Ihre Machricht vom
An der 2, 51378 Le 610-bau ||

Stadt Leverkusen Unser Zeichen | Ansprechpartner
Stadtplanung Kr | Michael Kracht

Postfach 10 11 40
51311 Leverkusen T 6\‘1 H~1 ’ "QS {:L E-Mail
sebastian.holthus@koeln.ihk.de
ﬂ ~-.1 Telefon | Fax
) H'i ] [-Q_§ +49 2171 4908-903 | +49 2171 4908-909

Datum

25, Juni 2018

Offentliche Auslegung des Bebauungsplans Nr. 222/1ll ,,Steinbiichel — Meckhofer Feld/Berliner
Strafle”
Beteiligung der Behdrden und sonstigen Trager 6ffentlicher Belange gemaR § 4 Abs. 2 BauGB

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir begriiten es, dass mit dem vorliegenden Bebauungsplan-Entwurf die Errichtung zusatzlicher

1 Wohnbebauung in Form von Mehrfamilien-Wohnhausern ermaglicht werden soll. Damit kommt die
Stadt Leverkusen dem wachsenden Bedarf an Wohnraum, der sich in einer gestiegenen Einwohner-
zahl bemerkbar macht, nach.

Die zukinftige Stellplatzsituation im Plangebiet wurde in den bisherigen Verfahrensschritten von meh-
reren Fragestellern und Einwendern angesprochen. Daraufhin wurde auf Veraniassung der Stadt eine
Parkraumerhebung durchgefiihrt. Diese hatte offenbar zum Ergebnis, dass gegenwartig im naheren
Umfeld noch Reserven an Parkraum fiir Anwohner und Besucher bestehen. Die vorgelegten Zahlen
belegen nach unserer Einschatzung, dass es in den einzalnen Abschnitten des Untersuchungsgebie-
tes teilweise bereits heute zu Uber-Auslastungen durch Nutzung nicht-ausgewiesener Parkflachen

kommt.
Durch Realisierung der geplanten Vorhaben im Plangebiet kénnten nach unserer Kenntnis im End-
2 ausbau Gebaude mit 67 Wohneinheiten errichtet werden, in denen (bei Annahme von mindestens

zwel Personen je Haushalt) (iber 130 - 140 neue Anwohner leben werden. Wegen des entlegenen
Standortes im ostlichen Stadtgebiet werden viele der neuen Bewohner Autos nutzen, um taglich zu
ihren Arbeitsstellen in der Rheinschiene, aber auch zu ihren wichentlichen Versorgungs-Eink&ufen
innerhalb der Stadt zu gelangen. Daher ist es zu begrlien, dass im Bebauungsplan Tiefgaragen vor-
gesehen sind, um die Fahrzeuge der Bewohner aufzunehmen. Es ist zu erwarten, dass ein gewisser

Industrie- und Handelskammer zu K&ln | Geschiiftsstelle Leverkusen/Rhein-Berg
An der Schusterinsel 2, 51379 Leverkusen | Internet: www.ihk-koeln.de
Tel. +49 2171 4908-0 | Fax +49 2171 4908-208
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25. Juni 2018| Seite 2

Anteil der neuen Bewohner zwei Fahrzeuge pro Familie aufweisen wird. Daher sollten die Tiefgaragen
ausreichend dimensioniert werden.

67 neue Wohnsinheiten mit 130 - 140 Bewohnern I6sen erfahrungsgema0n aber auch einen entspre-
chenden Besucherverkehr - insbesondere am Wochenende - aus. Fir den Besucherverkehr sind die
bisher geplanten 11 neuen Stellplatze im &ffentlichen StraBenraum nach unserer Einschétzung nicht
ausreichend. Wir regen an, diese Zahl um mindestens 10 Stellplatze zu erhéhen.

Mit freundlichen Grifzen

Industrie- und Handelskammer zu Kéln
Im Auftrag

Dipl.-Volkswirt, Micha
Referent
Geschaftsstelle Leverkusen/Rhein-Berg

racht
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung
Zu 1:
Es werden etwa 67 Wohneinheiten entstehen.

Zu 2 und 3:

Es sind ausreichend Stellplatze innerhalb des Plangebietes vorgesehen. Uber einen
stadtebaulichen Vertrag geman § 11 BauGB wird gesichert, dass insgesamt 101 private
Stellplatze in Tiefgaragen zur Verfigung gestellt werden, dies entspricht einem Schliissel
von 1,5 je Wohneinheit. Dariiber werden 6 Besucherstellplatze eingerichtet. Hinzu kommen
11 Parkplatze, die im 6ffentlichen StralRenraum zuséatzlich untergebracht werden sollen.

Die Forderung nach einem Stellplatzschliussel von 2 je Wohneinheit kann angesichts der
Baumafinahme nicht nachvollzogen werden. Hinsichtlich der Gré3e einer Wohneinheit ist zu
differenzieren, beispielsweise sind Mehrfamilienhauser anders zu bewerten als
Einfamilienhduser. Zudem wird ein erhdhter Stellplatzschlissel den Anforderungen des
Mobilitaitsmanagements nicht gerecht. Hier ist vornehmlich nach Alternativen wie das
Carsharing zu suchen, welche Sorge dafiir tragen, dass die erforderliche Anzahl an privaten
Pkw weitgehend eingeschrankt wird. Entsprechende MalRnahmen werden ebenfalls durch
einen stadtebaulichen Vertrag gesichert.

Die Anzahl der zur Umsetzung kommenden Stell- und Parkplétze ist stadtebaulich
angemessen.

Beschlussvorschlag der Verwaltung

Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen und in Bezug auf die Erhéhung des
Stellplatzangebotes nicht gefolgt.
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AVEA GmbH & Co. KG
- Abfallwirtschaft und Logistik -

AVEA Gmi =5 100140 £330+ Levarkysen Im Eisholz 3 - 51373 Leverkusen
Stadtverwaltung Leverkusen el SO el
FB Sta dtplanung TEVE BR US = Ansprechpartner:  Herr Czyborra
2 | 3TA ')T E Telefon: +49 214 B668-372
Herr Bauerfeld r ‘ 21 Singegangen Telefax: +49 214 8668-260
Hauptstralte 101 E-Mail: cy@avea.de
Internet; www.avea.de

51373 Leverkusen

Stellungnahme: Aufstellung des Bebauungsplan Nr. 222 /ill ,,Steinbiichel -
Meckhofer Feld / Berliner Strae”

Sehr geehrte Damen und Herren,

bezugnehmend auf den ,,Bebauungsplan Nr. 222 /il ,Steinbiichel ~ Meckhofer Feld /

I Berliner StraBe“ nehmen wir wie folgt Stellung und weisen auf folgende Anforderungen
bzgl. der Ausgestaltung der Sammelplatze, Anforderungen um eine geregelte Entleerung
der Behalter und Sperrmillabholung sicherzustellen, sowie Standplétze fir Glas- und Alt-
kleiderbehélter hin.

Behiltergrofen und Abfuhrrhythmen

Die AVEA stellt fur die Beseitigung von Hausmilll und Gewerbeabféllen Restmllbehalter mit ei-
nem Fassungsvermdgen von 60 [, 1201, 240, 6601, 7701, 1.100 |, 2.500 | und 5.000 | zur Verfi
gung. Die Restmullbehalter werden in der Regel 14-tagig entleert. Bestehen Stellplatzprobleme
oder ist aus hygienischen Griinden eine wéchentliche Abfuhr erforderlich, kann diese gegen Ge-
biihr erfolgen.

Zur Sammlung von Papierabfallen stellt die AVEA Behalter folgender GréRen zur Verfligung:
1201, 2401,6601, 7701, 1.100 |, 2.500 | und 5.000 I. Sie werden alle 4 Wochen entieert. Eine 14
tagige Entleerung gegen Zusatzgebiihr ist moglich.

Die Behalter fur die Abfallentsorgung werden grundsatzlich je Grundstiick bereitgestellt. Das er-
forderliche Mindestgefallvolumen richtet sich bei Haushalten nach der Anzahl der fur das Grund:
stlick beim Einwohnermeldeamt gemeldeten Personen. Es wird ein Mindestvolumen von 30 |
Restmull pro Person in 14 Tagen und 40 | Alipapier pro Person in 4 Wochen zur Verfligung ge-
stellt.

Der Behalterbedarf flr die Abfuhr von Abfallen aus Gewerbebetrieben, Institutionen, freiberuflich
Tatigen usw. wird unter Zugrundelegung von Einwohnergleichwerten ermittelt. Die Ermittlung de
Einwohnergleichwerte erfolgt anhand des § 10 Absatz 3 der Abfallentsorgungssatzung.

Reclltsfurm GmboH & Co. KG. Sitz Leverkusen, Amb&gerlcht Kéin, HRA 20828, Ust-ld: DE 123683838

AVEA Verwaltungs- und Beteiligungs GmbH, Sitz Leverkusen, Amtsgericht Kaln, HRB 45348
Gu:haﬂs{uhm Hans-Jurgen Sptukarnp Aufsichisratsvorsitzender: Eduard Wolf

Sparkasse Leverkusen: [BAN: DES7 3785 1440 0100 0850 00 SWIFT-BIC. WELADEDLLEV
Kreissparkasse Kéln: IBAN: DEO3 3705 0299 0000 1387 78 SWIFT-BIC: COKSDE33XXX
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AVEA GmbH & Co. K5 Seife 2 zum Schreiben ey-

Es ist fUr die Zukunft nicht auszuschlieRen, dass weitere Abfallgefale fur die getrennte Erfas-
sung von Bioabfallen und Wertstoffen bereitgestellt werden.

Behédlterstandplidtze und Transportwege:

Der Grundstiickseigenttimer ist It. Abfallsatzung der Stadt Leverkusen verpflichtet, auf seinem
Grundstiick einen Stellplatz fir die von der AVEA bereitgestellten Behalter einzurichten. Der
Stellplatz muss befestigt, eben und so bemessen sein, dass die Gefale gefahrios und ungehin-
dert beflllt werden k&nnen. Standplatze fiir 2.500 | und 5.000 | Behélter milssen so angelegt
sein, dass das Sammelfahrzeug diese zur Entleerung direkt anfahren kann,

Als Richtlinie fur die GréRe eines solchen Stellplatzes dienen die nachfolgenden Male:

60 | - 240 | Behalter =08mx0,8m
660 | - 1.100 | Behalter =15mx15m
2.500 | - 5.000 | Behalter =26mx26m

Die Abmessungen verstehen sich zzgl. Flachen fiir die Befullung und das Handling der Behalter

Die Transportwege fiir Behalter von 660 | bis 1.100 | Fassungsvermégen missen eben und frei
von Stufen und Kanten sein. Ist ein Gefélle unvermeidbar, so darf die Neigung nicht Gber 1:20
liegen. Der Transportweg bis zu der ndchsten vom Entsorgungsfahrzeug zu erreichenden Stelle
darf nicht weiter als 15 m sein.

Behalter kleiner als 660 | sowie Gelbe S#cke und Sperrmiill missen zur Entleerung bzw. Ab-
holung am Strafenrand bereitgestelit werden. Es sind ggf. dementsprechende am Abfuhrtag zu-
gangliche Bereitstellungsflachen vorzusehen.

AuBerdem verweisen wir auf die aktuell gliltige Satzung tiber die Abfallentsorgung in der Stadt
Leverkusen, insbesonders auf folgende Abschnitte:

1ll. Sammilung, Transport und Entsorgung

§9

Bereitstellung der Abfille

(4)...Die Behdlter und Sacke der jeweiligen Systeme mussen getrennt voneinander stehen und
durfen weder Voriibergehende gefahrden, noch den Stralenverkehr beeintrachtigen. Nach der
Entleerung miissen die Abfallbehalter unverziiglich wieder auf den Standplatz des jeweiligen
Grundsticks gebracht werden. Ab einem Behaltervolumen von 660 | und gréfer sind diese nicht
am StraRenrand aufzustellen, sondern auf den gem. § 16 Abs.2 bzw. 3 eingerichteten Standplat
zen zu belassen. Die Anweisungen der Bediensteten der AVEA bezuglich der Aufstellplatze sinc
zu beachten, besonders in den Féllen, in denen die Sammelfahrzeuge das Grundstiick nicht un-
mittelbar erreichen kénnen.

(6) Wenn die Abfuhr wegen der besonderen Lage des Grundstiicks (z. B. Fehlen geeigneter Zu-
fahrtswege, PrivatstraRen, Ruckwartsfahrten) oder aus technischen oder betrieblichen Griinden
erhebliche Schwierigkeiten bereitet oder besondere MalRnahmen erfordert, sind die Abfallbehalt-
nisse an von dem Einsammelfahrzeug anfahrbaren éffentlichen Strallen bereitzustellen.
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AVEA GmbH & Co. KG Seite 3 zum Schreiben cy-

Sicherheitstechnische Anforderungen an StraBen und Fahrwege fiir die Sammlung von
Abféllen

2 Grundsétzliche Anforderungen an die Gestaltung von Strallen:

(...) StralRen mussen

2.1 fur Abfallsammelfahrzeuge ausreichend tragfahig sein,

2.2 als Anliegerstralten oder -wege ohne Begegnungsverkehr bei geradem Stralenverlauf eine
Breite von mindestens 3,55 m aufweisen (nach StVZO zulassige Fahrzeugbreite von 2,55 m
zzgl. 2 x 0,5 m Sicherheitsabstand).

2.5 eine lichte Durchfahrishéhe von mindestens 4 m zuziglich Sicherheitsabstand aufweisen.
Dacher, Aste von Baumen, StraRenlaternen usw. diirfen nicht in das Lichtraumprofil ragen, da
bei einer Kollision die Gefahr besteht, dass sicherheitstechnisch wichtige Bauelemente am Ab-
fallsammelfahrzeug unbemerkt beschadigt werden.

2.6 an ihren Banketten so gestaltet sein, dass seitliches Abrutschen oder Umstlrzen von Fahr-
zeugen verhindert ist. Dies gilt besonders in der Nahe von Bdschungen und Grében,

2.7 so bemessen sein, dass an Ein- und Ausfahrten mindestens die Schleppkurven der einge-
setzten bzw. einzusetzenden Abfalisammelfahrzeuge beriicksichtigt sind. Dies gilt ebenso bei
Verschwenkungen der Fahrbahn, z. B. an Pflanzinseln, Baumen und ausgewiesenen Parkplat-
Zen.

2.8 so gestaltet sein, dass Bodenschwellen problemlos von Abfallsammelfahrzeugen befahren
werden konnen. Beim Uberfahren von Bodenschwellen muss eine ausreichende Bodenfreiheit
der hinteren Standplatze des Abfallsammelfahrzeuges gewéhrleistet sein.

3 Anforderungen an die Gestaltung von Sackgassen, Stichstrallen und - wegen

Miull darf nach den geltenden Arbeitsschutzvorschriften gemat § 16 UVV ,Millbeseitigung®
(BGV C27) nur abgehclt werden, wenn die Zufahrt zu Mullbehélterstandplatzen so angelegt ist,
dass ein Ruckwartsfahren nicht erforderlich ist. Die identische Forderung ergibt sich aus § 4 Abs
3 Betriebssicherheitsverordnung.

Sackgassen, die nach dem Erlass der UVV Miillbeseitigung” am 01.10,1979 gebaut sind oder
bei denen der Feststellungsbeschluss nach dem 01.10.1979 rechtskraftig wurde, mussen wie
folgt beschaffen sein:

Am Ende der Sackgasse muss eine geeignete Wendeanlage vorhanden sein.

4 Wendeanlagen

Zu den Wendenanlagen gehéren in diesem Zusammenhang Wendekreise, Wendeschleifen und
Wendehammer.

4.1 Wendekreise

sind dann geeignet, wenn sie

a) einen Mindestdurchmesser von 22,00 m einschlieflich der erforderlichen Freiraume fir die
Fahrzeuglberhange aufweisen und in der Wendekreismitte frei befahrbar sind {(keine Baume,
Biische u. &.).

b) mindestens die Schleppkurven fiir die eingesetzten bzw. einzusetzenden Abfallsammelfahr-
zeuge berucksichtigen.

c) in der Zufahrt eine Fahrbahnbreite von mindestens 5,50 m haben.

d) am Wendekreisrand frei von Hindernissen, wie Schaltschranken der Telekommunikation oder
Elektrizitatsversorgung, Lichtmasten und anderen festen baulichen Einrichtungen, sind.

Das Einrichten von Parkplatzen sollte in Wendeanlagen unterbleiben.
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4.2 Wendeschleifen — Wendekreise mit Pflanzinseln

Ein Durchmesser von mindestens 25,00 m ist erforderlich, wenn der Wendekreis in der Mitte
eine Pflanzinsel aufweist. Die Pflanzinsel darf einen Durchmesser von maximal 6 m haben und
muss Uberfahrbar — ohne Hochbord — ausgefihrt sein.

4.3 Wendehdmmer

Wenn aufgrund von topographischen Gegebenheiten oder bereits vorhandener Bausubstanz
Wendekreise bzw. -schleifen in der zuvor beschriebenen Form nicht realisiert werden kénnen,
sind ausnahmsweise auch andere Bauformen, z. B. Wendehammer zulassig. Dabei ist zu be-
riicksichtigen, dass verschiedene Fahrzeugausflihrungen unterschiedliche Dimensionierungen
erforderlich machen.

Wichtige Voraussetzung dabei ist, dass ein Wenden mit ein- bis héchstens zweimaligem Zurlick:
stoften moglich ist.

7 Riickwartsfahren

7.1 Die Sammelfahrt ist so zu planen, dass ein Rickwértsfahren nicht erforderlich ist. Ein Zu-
riicksetzen z. B. bei Wendemandvern gilt nicht als Ruckwartsfahrt.
Aulerdem verweisen wir auf die BGI 5104

Standplétze fiir Glas- und Altkleidercontainer

Um eine haushaltsnahe Sammlung zu ermdglichen, sind Standplatze flr Glas- und Altkleider-
container vorzusehen. Die Stellflachen fir die Container milssen einen ebenerdigen Untergrund
haben und sind zu befestigen. An den Containern ist eine entsprechende Flache fur die gefahr-
lose Beflllung der Container einzurichten.

Containerabmessungen:
Glascontainer (Lange / Breite / Hohe): 1.800 x 1.570 x 1.530 mm
Altkleidercontainer (Hohe / Breite / Tiefe): 2.200 x 1.150 x 1.150 mm

Da die Leerung der Glascontainer iber Spezialfahrzeuge mit Kran erfolgt, missen die Stand-
platze so angelegt und gestaltet werden, dass die Entleerung so erfolgen kann, dass grékere
Verkehrsbehinderungen vermieden werden und eine sichere Leerung erfolgen kann. Uber den
Containern ist ein Freiraum von mind. 10m erforderlich.

Weitere Fragen zur genauen Ausgestaltung der Sammelplatze, Wendehammer, sowie der
Standplatze fir Glas- und Altkleidercontainer sollten in einem Vororttermin besprochen werden.

Mit freundlichen Grien
AVEA GmbH & Co. KG

im Auftrag im Auft‘[ag
A g L
Michael Czyborra Alexander Klingenhdfer

- Abteilungsleiter Kommunale Entsorgungslogistik - position -
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Die Anforderungen an die Ausgestaltung (inkl. Erreichbarkeit) der Millsammelstandorte und
der Zuwegungen werden im Rahmen des Bebauungsplanverfahrens bertcksichtigt. Die
offentlichen StraRenverkehrsflachen sind bereits im Bestand vorhanden und die Struktur des
Verkehrsnetzes wird nicht beriihrt; Wendeanlagen sind daher in der vorliegenden Planung
des bereits erschlossenen Plangebietes als Bebauungsplan der Innenentwicklung nicht zu
berticksichtigen.

Das dem Bebauungsplan zugrunde liegende stadtebauliche Konzept sieht fur die
Mehrfamilienh&user die gebiindelte Unterbringung von Millsammelbehaltern vor. Der
Bebauungsplan setzt dementsprechend Flachen fir Nebenanlagen fest. Die Erreichbarkeit
zur Abholung ist jeweils gegeben. Den Anforderungen wird damit bereits auf Ebene des
Bebauungsplanes Folge geleistet.

Im nordéstlichen Bereich der Stral3e Meckhofer Feld befindet sich in unmittelbarer Nahe des
Plangebietes eine Wertstoffinsel (Altglascontainer). Gemal der Stellungnahme des
Fachbereiches 32 - Umwelt der Stadt Leverkusen vom 04.04.2017 stehen immissionsschutz-
rechtliche Belange zum Standort dieser Wertstoffinsel entgegen.

Daher ist die Standortverlagerung der Wertstoffinsel mit dem Abfallbetrieb AVEA sowie den
zustandigen Fachamtern erneut abgestimmt worden. Zudem wurden die Ziehflachen fur die
privaten Millsammelbehélter erneut abgestimmit.

Die Malinahmen werden durch einen stadtebaulichen Vertrag gesichert.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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eMail

Betreff: Stellungnehime Richtfunk: Belan Mro 222 1 10.06 2018 11:44:53
Stesnbichel- Meckhofer FeldiBerliner Strale nbso/Mies

An "Hawsarlald, Ingo™
<Ingo. Bauerfeld@stadi leverkusen de>

Von: O2-MA-BIMSCHE Etelsfonica com

Priomtit: HMormal

Anhédnge: 2

ROLERE Apw 1. 10,06 #0018 Tl akahe

«221E LLiZ8i09

E-PLUS GRUPPE
(AN NN

Belrifit hier Richtfunk ven E-Plus

IHR SCHREIBEN VOR: 28,05 2018
1HR ZEICHEN. 620-beu

Sehr geshrier Herr Bauerleld,

aus Sicht der E-Plus Service SmbH sind nach den einschiigigen raumordnerischen Grundsitzen die folgenden Belange bei der weiteren Planung zu bericksichigen, um erhebliche
Stivungen bereits vorhandener Telekommunikagonsiinien zu vermeiden:

andiem Flangebiet grenzt elne Richtfunieerbindung sehr nah an
STELLUNGMAHME [ Bplan Nr. 222 Il Steinbiichel- Meckhofer Feld/Berliner StraRe nbso/Westseite-Guartiers 1. Bnd

RICHTFLUINKTRASSEN
Dis darrin enthaltenen Funkverbindungen kann man sich als hoerzomtal ingende Zylinder mit jeweils ginem Durchmesser von bis 2o mehoeren Metern vorstellen,

Richtfunkverbindung A-Standort  in WESE | Hahen B-Standort | in WGESE4

| [ | FuBounkt  Antenne |
Linknummer | A-%ftandort | B-Standort Grad | Min | Sek | | Grad  Min | Sek L Mear 0. Grund | Gesamt Grad  Min | Sek Grad | Mi
306551445 | 351990335 | 351991572 51°2'3568°N | 7 0'16.15"E 51 41,55 92,55 | 51°3'7.46"N T LT
Legende
in Betrieh
in Manung

Zur beszeren Visualisierung erhalten Sie beigefigt zur E-Mall ein digitales Bild, welches den Verlauf unsere Puakt-zu-Punie-Richtfunlver bindusg verdeutlichen sollen.
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D¥e farbigan Linienverstehensich als Puskt-zuFunkt-Richtfunioeerbindunge n der E-Mus Service GmbH. Das Plangekiet istim Bid ~it einsr diccen roten Linie eingszeichnet.

fan kann sich diese Telekommunlkations In'e als elnen sorlzonqtal ber der Lendscha™ vedaafenden dylinder mit & nem Durcamesser won rund HRe0m (einschilel ich des
Schutzbsereiche b vorstellen {abhangig wen verschiedenes Parametern b Bitte heachten Sie aur Veranachaulichung die beiliegenden Skizzen mit Fineeichnung des Trassenves laufes, ale
geplantes Banstraktinoen and o eendige Bawsrioe dirfen nicat inodie Bichtfunksasse regen, Wi bicten orm Berocssichtisung and Dbsraame der o, Richt Tunktease is die
Varplanung und in e zukiinftie Baule’tpls nung bzw. den zukinftigen F échennutzungsalan., Innerhalb der Schutzhereiche (horizenta ud vertisall sind entsprechende
Bauhdhenaeschranlvngen testzuzetzen, damit die rawnbedeut=ame Richtfunkstrecke nicht beeintrdchtigt wird.

[ rrass daber eine harizanta er schotziarn des zur Mttellinge der Bicstfuaksatra alen won mindestens +/- 30 m und einen verti<alen Schatzabatznd zoe Bitel linde son mindessens +7-
10 indialen werden,

\Wir bitten um Eerucksichtizung und (bemehme der o.g. Kich=funkirassen sinschliellich der geschilderten Schutzbereiche in die Weralznuag und in die zuklinftige Eauletolanuag

bzww. den zukinftigen Flachennutzuagsplan. Innerzlb der Schutzbereiche thorizontal und verti<al] sind entsprechende Bauhthenbescarinkungen oel maximal 30m oker Srund
‘estzusetzen, dam 't die saumbedetsamen Bichtfunkatrecken nicht beelintrichtigt werden.

Soliten zsich noch Anderangen in der Planung /P aumasfiZchen ergeban, o wiirden wir S'a kitten uns diz gelinderszn Unterlagen zur Werfugung zu stellzn, damit sine 2rsute
Uberarifung erfalzen kann.

Bei Fragen, stehe ich lhnen gerne zur Wertliwang.
Mt freundlicken Grifter /Vours sircerely

i.& Michael Rivsch
Eehdroenenginzering
lieguest Maragement

Leh [elefdrica Germrrany GmbH & Co. GHG 20 erreichen urter:
Siidwestpark 38, Aimaner 2,105, 90449 Miimberg
lelefanisch erreichbar unter Makil: +49 © 04 - 339 57 5
mMontag won 13,30 Uhr bis 1530 Uhr
Mitbwach und Donnerstag won 1000 Uhr bls 12.00 Uhr o. 13.30 Uhr bis 1530 Uhr
mrail: od - -ElmSchC@telefonica.com

Anfragen za Stellungnahmen fur E-Flus & Telefonica germre an: o
crder auf cem Pastuesg an: Telefonica Germany, Sl owestpark 3

) MArnbers



Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Die Mittellinie der Richtfunktrasse ,Link 306551445 sowie dessen Schutzstreifen (mit einer
Trassenbreite von +/- 10 m) liegt aul3erhalb des Geltungsbereiches des Bebauungsplanes.
Die Festsetzungen zur zuldssigen Hohe baulicher Anlagen unterschreiten die einzuhaltende
maximale Bauhdhe von 33 m Uber Grund deutlich. Auch etwaige genehmigungsfreie
Anlagen im Sinne des § 65 der Landesbauordnung NRW (BauO NRW) sind lediglich bis zu
einer Hohe von bis zu 10 m zuldssig. Mit der Umsetzung des Bebauungsplanes kénnen
somit negative Auswirkungen auf die Richtfunktrasse ausgeschlossen werden.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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[I/A 18: Amprion GmbH

Bauerfeld, Ingo

Von: Vidal Blanco, Barbel <baerbel.vidal@amprion.net>

Gesendet: Freitag, 25. Mai 2018 07:51

An: Bauerfeld, Ingo

Betreff: Leitungsauskunft - Vorgangs-Nr. 119598, Bebauungsplan Nr. 222/111
Steinbiichel - Meckhofer Feld/Berliner StraBe

Signiert von: baerbel.vidal@amprion.net

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 17.03.2017 haben wir im Rahmen der Beteiligung Trager
dffentlicher Belange eine Stellungnahme zur o. g. Bauleitplanung abgegeben.

Diese Stellungnahme behélt auch fiir den nun eingereichten Verfahrensschritt
weiterhin ihre Gliltigkeit.

Gegen einen Satzungsbeschluss zur o. g. Bauleitplanung in der jetzt
vorliegenden Fassung bestehen aus unserer Sicht keine Bedenken.

Wir gehen davon aus, dass Sie beziglich weiterer Versorgungsleitungen die
zustandigen Unternehmen beteiligt haben.

Mit freundlichen GriRen

Barbel Vidal Blanco

Amprion GmbH

Betrieb / Projektierung

Leitungen Bestandssicherung
Rheinlanddamm 24, 44139 Dortmund
Tintern 15711

T extern +49 231 5849-15711

mailto: baerbel.vidal@amprion.net

www.amprion.net
Aufsichtsrat: Heinz-Werner Ufer (Vorsitzender)

Geschaftsfihrung: Dr. Hans-Jirgen Brick, Dr. Klaus Kleinekorte
Sitz der Gesellschaft: Dortmund - Eingetragen beim Amtsgericht Dortmund -
Handelsregister-Nr. HR B 15940 - USt.-I1dNr. DE 8137 61 356
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Im Plangebiet befinden sich keine Hochstspannungsleitungen des Versorgungstréagers. Die
weiteren Versorgungstrager wurden am Verfahren gesondert beteiligt.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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lI/A 19:

4.1

Fachbereich 32 - Umwelt

322-be 28.06.2018
Brigitte Beier-Witte
Tel.: 3240

61 — Herrn Muller

Bebauungsplan Nr. 222/111 ,Steinblchel — Meckhofer Feld/Berliner Stralle*
- Beteiligung der Fachbereiche
- lhre Bitte um Stellungnahme vom 09.05.2018

Nach fachbereichsinterner Prifung nehme ich wie folgt Stellung:

Natur- und Landschafts-/Artenschutz (Herr Kossler, 32 47)

Aus der Sicht der Unteren Naturschutzbehérde, der Belange Natur-, Landschafts-
und Artenschutz gibt es keine weiteren Anmerkungen. Im Rahmen der Abwagung
sind die vorgetragenen Anmerkungen und Hinweise der UNB Ubernommen worden,

Vorbeugender Immissionsschutz (Herr Becher, 32 48)

Aus Sicht des vorbeugenden Immissionsschutzes - 6ffentlicher Verkehrslarm -
bestehen keine Bedenken gegen die Planung. Die wesentlichen Anregungen und
Hinweise aus der frihzeitigen Beteiligung bzw. der fachbereichsinternen
Vorabstimmung wurden in die Planung Ubernommen bzw. berlcksichtigt.

Boden/Altlasten (Herr Kaiser, 32 38)

Die im Zuge der frihzeitigen Beteiligung der Fachbereiche in unserer Stellungnahme
vom 09.03.2017 dokumentierten Anregungen und Hinweise wurden in den
vorliegenden Entwurfen hinreichend berlcksichtigt.

Neue Erkenntnisse zum Thema Altlasten oder sonstige schédliche
Bodenveréanderungen liegen der UBB nicht vor. Anderungen oder Ergadnzungen der
vorliegenden Entwurfe sind aus Sicht der UBB daher nicht erforderlich.

Wasser (Frau Marschollek, 32 15)

Fir den Bebauungsplanbereich ist kein Wasserschutzgebiet festgesetzt.
Im Bebauungsplan befinden sich keine Grundwassermessstellen.

Im Plangebiet befinden sich keine Oberflachengewasser und
Hochwasserschutzanlagen. Der B-Planbereich befindet sich aulerhalb des
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4.2

4.3
4.4

festgesetzten Uberschwemmungsgebietes, so dass fur die Oberflachengewasser
und fUr den Hochwasserschutz keine Anregungen vorzutragen sind.

Die entwasserungstechnische Erschlielfung des B-Plangebietes ist gem. der
Begrindung wie folgt vorgesehen:

1. Schmutzwasser — Anschluss an den vorhandenen SW-Kanal

2. Niederschlagswasser — Versickerung gem. §55 WHG i.V.m. §44 LWG NW

Die Erschlieffung ist im sechsten Teil des BauGB geregelt.

Gemal § 123 Abs .1 BauGB ist die Erschlieflung Aufgabe der Gemeinde.

Bei der Erschliefung handelt es sich um die baulichen MalRnahmen, die der
Baureifmachung des Baulandes dienen und dessen Nutzung ermdéglichen. Dies
beschrankt sich nicht auf die bauliche Anlage der ErschlieBungswege.

Zur ErschlieBung der entsprechenden Grundstlcke rechnen daher neben der
wegemaRigen Anbindung die Einrichtungen der Ver- und Entsorgung (B. des
BVerwG v. 22.3.1972 -IV C 121.68-DOV 1972).

Der Begriff steht damit im Zusammenhang mit der Erschlieungssicherung nach den
§§ 30 ff BauGB.

GemaR § 123 Abs. 2 BauGB mussen dem entsprechend auch die Anlagen der Ver-
und Entsorgung spatestens bis zur Fertigstellung der anzuschliellenden baulichen
Anlagen benutzbar sein. (Der Ausdruck benutzbar bedeutet insofern eine
Erleichterung, als dass die Anlagen nicht fertig gestellt sein, aber in ihrer
Zweckbestimmung funktionieren missen.)

Ich setze voraus, dass die geplante Schmutzwasser- und
Niederschlagswasserentsorgung den a.a.R.d.T. entspricht. Eventuell erforderliche
Sanierungsmalnahmen der duleren Erschlieung sind in der Planbegrindung zu
beschreiben bzw. in Abstimmung mit dem Abwasserbeseitigungskonzept bzw.
Niederschlagswasserbeseitigungskonzept umzusetzen.

Des Weiteren wird darauf hinweisen, dass gem. BauGB §9 Abs.(1) Nr.14 und 16
entsprechende Festsetzungen im B-Plan vorzunehmen sind.

Fachstellungnahmen zu den Themen ,Klima/Luft und , Immissionsschutz” kénnen
zurzeit aus personellen Grunden nicht abgegeben werden und werden nachgeliefert.

Fur Ruckfragen stehen die v. g. Kollegen gerne zur Verflgung.

gez. Beier-Witte
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Zu 1.
Gegenuber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

Zu 2.
Gegenuber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

Zu 3.
Gegenuber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

Zu 4.l
Gegeniber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

Zu 4.2

Die Hinweise werden zur Kenntnis genommen. Die Entwasserungsplanung des Plangebietes
wird im Rahmen des Baugenehmigungsverfahrens vor Umsetzung des Bebauungsplanes
erarbeitet.

Zu 4.3

Festsetzungen nach § 9 Abs. 1 Nr. 14 und 16 BauGB sind nicht vorgesehen. Im Rahmen
des Bebauungsplanverfahrens ist die Entwésserungsplanung nicht nachzuweisen, da die
grundsatzliche Entwasserung des Plangebietes gesichert ist. Die Niederschlags- und
Abwasserbeseitigung hat grundsatzlich den Vorgaben des 8§ 55 Wasserhaushaltsgesetz
(WHG) i. V. m. 8§ 44 Landeswassergesetz Nordrhein-Westfalen (LWG NRW) zu folgen.
Besondere Festsetzungen zur Sicherstellung der ErschlieBung und Entwasserung werden
daher als nicht erforderlich angesehen. Die Mal3gaben sind als Hinweis in die Festsetzungen
des Bebauungsplanes aufgenommen worden.

Die Entwasserungsplanung der privaten Grundstticksflachen wird im Rahmen des
Baugenehmigungsverfahrens erarbeitet. Dabei ist vorgesehen, das Schmutzwasser in die
vorhandene Kanalisation im Trennverfahren abzuleiten. Das auf den privaten Grundstticken
anfallende Niederschlagswasser kann ortsnah zur Versickerung gebracht werden. Die
Entwéasserungsplanung erfolgt in Abstimmung mit den Fachamtern. Dies wird in der
Planbegriindung dargestellt.

Zu 4.4.

Hinweis: Der Fachbereich 32 hat im Nachtrag eine ergéanzende Stellungnahme eingebracht
(siehe lIA/ 23 der Anlage)

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Der Stellungnahme wird teilweise gefolgt.
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lI/A 20:

Fachbereich 37 — Feuerwehr (Gefahrenabwehr)

3721 22.05.2018
Leuchgens

&’ 7505-330

= 7505-332

1. FB 61 - Stadtplanung -

AktZ./ BauNr. : 37/30/12/S 2018-00140

hier : Stellungnahme nach § 54 der BauO NRW

Art des Bebauungsplan Nr. 222/111 Steinblichel-Meckhofer Feld/ Berliner
Vorhabens Strale

Bauadresse

Gemarkung :

Bauherr:

lhr Zeichen 610-bau

Zu dem oben genannten Bauvorhaben wird anhand des eingereichten Brandschutzkonzeptes,
aus brandschutztechnischer Sicht wie folgt Stellung genommen:

1. Léschwasserversorgung und die Einrichtung zur Loschwasserversorgung

Eine den &rilichen Verhéltnissen angemessene Lischwasserversorgung muss nach §3 Ansatz 2
des Gesetzes lber den Brandschutz, die Hilfeleistung und den Katastrophenschutz (BHKG)
vom 17.12.2015 durch die Gemeinde sichergestellt werden.

Die Léschwasserversorgung wird in Leverkusen gemal Loschwassersicherstellungsvertrag durch
den Energieversorger der Stadt Leverkusen sichergestelit.

Dariiber hinaus gehende Anforderungen bezlglich der Loschwasserversorgung und der
Léschwassermenge wird in gesonderten objektspezifischen Bauantragen festgelegt.

2. Zugdnglichkeit der Grundstiicke und der baulichen Anlagen fiir die Feuerwehr sowie Zufahrten,
Durchfahrten, Aufstell- und Bewegungsflachen fiir Fahrzeuge der Feuerwehr

Die Zuginglichkeiten fiir die Feuerwehr flir die zukiinftigen Bebauung bzw. der noch zu planenden
baulichen Anlagen muss gemaR § 5 der BauO NRW und in Anlehung an die VV BauO NRW sichergestellt
werden.

Thomas Leuchgens

2. @FB37/21z. V.
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Es ist davon auszugehen, dass die Inhalte des Bebauungsplanes, bestehend aus
Gestaltungsplanung und Bebauungsplanentwurf, hinsichtlich der Léschversorgung und der
Zuganglichkeit grundsatzlich planungsrechtlich hinreichend geprtft worden sind. Insofern
kénnen der Stellungnahme keine Bedenken entnommen werden.

Insofern sind die Hinweise in dem spéter folgenden Bauantragsverfahren gem. § 5 der
BauO NRW gesondert nachzuhalten.

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Die Stellungnahme wird zur Kenntnis genommen.
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II/A 21: Technische Betriebe Leverkusen - Stadtentwéasserung

15 0 18&3(\
TBL/ 693.1 08.06.2018 &
Joachim Schmitt
Tel.: 6952 _ . ;
L.61| &m\n\_\ﬂd
FB 61 E@TK[ . HC\I(U

Bebauungsplan Nr. 222/lll ,Steinbiichel — Meckhofer Feld/ Berliner Str.”
Beteiligung der Fachbereiche
Stellungnahme der TBL

Aus Sicht der Stadtentwésserung spricht nichts gegen die geplante Bebauung. Die
Stellungnahme der TBL vom 16.03.2017 gilt weiterhin.

Se_ 4
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TEL 693 — Ot 16.03.2017
Henry Otte
B A06-6951

: _FB &1 Stadtplariung — Herr Bausrfeld
T 13 ) He Burosa

Aufstellung und friihzeitige Beteiligung zum Bebauungsplan Nr. 222711
«Steinbiichel - Meckhofer Feld / Berliner Strale”
hiar: Stellungnahme TEL ASR 693

Sehr geehrter Herr Bauerfald,

die &ffentliche Trennkanalisation in der Strale Meckhofer Feld® kann das anfallende
Schmutz- und Misderschlagswasser des Plangebieles aufnehmen. Die entwisserungstech-
mische dulere Erschliefung ist damit gesicherl. Die Entwésserung der Zufahrten und sonsti-
gen versiegelten Flachen hinter der Bebauung (innere Erschliefung) ist nicht durch &ffentli-
che Kanalization geplant,

it freundlichen Grilflen

Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Hinsichtlich der Entwasserung ist vorgesehen, das Schmutzwasser in die
vorhandene Kanalisation im Trennverfahren abzuleiten. Das Niederschlagswasser
der offentlichen Flachen wird mittels Regenwasserkanal beseitigt. Das auf den
privaten Grundstticken anfallende Niederschlagswasser im Rahmen der Hofflachen,
Wegeflachen und Zufahrten soll ortsnah zur Versickerung gebracht werden; ein
entsprechendes Gutachten zur Versickerungsfahigkeit liegt vor. Im Rahmen des
Baugenehmigungsverfahrens ist die Entwasserungsplanung fur die privaten
Grundstiicke nachzuweisen. Die Niederschlags- und Abwasserbeseitigung folgt
damit grundsatzlich den Vorgaben des § 55 Wasserhaushaltsgesetz (WHG) i. V. m.
8 44 Landeswassergesetz Nordrhein-Westfalen (LWG NRW).

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Den AuRerungen der TBL wird gefolgt.
Gegenuber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

58



/A 22:

Fachbereich 32 — Umwelt/ Ergdnzung

322-be 20.07.2018
Brigitte Beier-Witte
Tel.: 32 40

61 — Herrn Muller

Bebauungsplan Nr. 222/111 ,Steinblchel — Meckhofer Feld/Berliner Straike”
- Beteiligung der Fachbereiche
- lhre Bitte um Stellungnahme vom 09.05.2018 bzw. Mail vom 10.07.18

Nach fachbereichsinterner Prifung nehme ich wie folgt Stellung:

Natur- und Landschafts-/Artenschutz (Herr Kossler, 32 47)

Aus der Sicht der Unteren Naturschutzbehorde, der Belange Natur-, Landschafts-
und Artenschutz gibt es keine weiteren Anmerkungen. Im Rahmen der Abwagung
sind die vorgetragenen Anmerkungen und Hinweise der UNB Ubernommen worden.

Vorbeugender Immissionsschutz (Herr Becher, 32 48)

Aus Sicht des vorbeugenden Immissionsschutzes - éffentlicher Verkehrslarm -
bestehen keine Bedenken gegen die Planung. Die wesentlichen Anregungen und
Hinweise aus der frihzeitigen Beteiligung bzw. der fachbereichsinternen
Vorabstimmung wurden in die Planung Uberncmmen bzw. bertcksichtigt.

Klima/Luft (Herr Lattka, 32 45)

Der Ausschluss von bestimmten Iuftverunreinigenden Stoffen im Plangebiet durch die
Ubernahme der Festsetzung des rechtskraftigen Bebauungsplanes Nr. 35/111
~Wohnbereich Sandberg und Kleingartenanlage Meckhofen mit einem modifizierten
Wortlaut: ,Feuerungen mit Kohle, Ol und Holz sind nicht zulassig* ist fachlich
gerechtfertigt.

Er resultiert aus den gelédndeklimatologischen Gegebenheiten des Bereichs
Meckhofen, die seinerzeit im Zusammenhang mit dem o. g. BP Nr. 35/lll in der
Umweltvertraglichkeitsstudie des Planungsburos H. Cochet & Schwarz beschrieben
worden sind. Es geht hier im Prinzip darum, dass die naturliche BelUftung der
Gelandemulde Meckhofen und der tiefer gelegenen, sidwestlich anschlieRenden
Wohngebiete nicht durch zusétzliche Emissionen beeintrachtigt wird. Die hier
auftretenden Frisch-/Kaltluftstréme sollen der Gelandeneigung folgend weiterhin
mdglichst unbelastete Luft westwarts transportieren kénnen. Die Existenz der
Kaltluftstrdme im bergischen Bereich von Leverkusen-Ost ist auch durch andere
Untersuchungen belegt worden. Die Bedeutung des Klima-Ph&nomens nimmt im
Kontext der inzwischen schon stattfindenden Klimaerwé&rmung zu.
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Ein Verzicht auf die Verbrennung von fossilen Brennstoffen hilft nebenbei auch den
CO2-Ausstoss zu reduzieren. Die Festsetzung kann daher auch als ein Beitrag zum
allgemeinen Klimaschutz im Sinne der Teilnahme der Stadt Leverkusen am EEA-
Prozess (European Energy Award) und des Stadtziels Klimaschutz verstanden
werden.

Boden/Altlasten (Herr Kaiser, 32 38)

Die im Zuge der fruhzeitigen Beteiligung der Fachbereiche in unserer Stellungnahme
vom 09.03.2017 dokumentierten Anregungen und Hinweise wurden in den
vorliegenden Entwirfen hinreichend bertcksichtigt.

Neue Erkenntnisse zum Thema Altlasten oder sonstige schadliche
Bodenveranderungen liegen der UBB nicht vor. Anderungen oder Erganzungen der
vorliegenden Entwurfe sind aus Sicht der UBB daher nicht erforderlich.

Wasser (Frau Marschollek, 32 15)

Fur den Bebauungsplanbereich ist kein Wasserschutzgebiet festgesetzt.
Im Bebauungsplan befinden sich keine Grundwassermessstellen.

Im Plangebiet befinden sich keine Oberflachengewasser und
Hochwasserschutzanlagen. Der B-Planbereich befindet sich auerhalb des
festgesetzten Uberschwemmungsgebietes, so dass fir die Oberflachengewasser
und fur den Hochwasserschutz keine Anregungen vorzutragen sind.

Die entwasserungstechnische Erschlielfung des B-Plangebietes ist gem. der
Begrindung wie folgt vorgesehen:

1. Schmutzwasser — Anschluss an den vorhandenen SW-Kanal

2. Niederschlagswasser — Versickerung gem. §55 WHG i.V.m. §44 LWG NW

Die Erschlieung ist im sechsten Teil des BauGB geregelt.

Gemal § 123 Abs .1 BauGB ist die Erschlielung Aufgabe der Gemeinde.

Bei der Erschlieftung handelt es sich um die baulichen MaRnahmen, die der
Baureifmachung des Baulandes dienen und dessen Nutzung erméglichen. Dies
beschrankt sich nicht auf die bauliche Anlage der ErschlieBungswege.

Zur Erschlietung der entsprechenden Grundsticke rechnen daher neben der
wegemafigen Anbindung die Einrichtungen der Ver- und Entsorgung (B. des
BVerwG v. 22.3.1972 —IV C 121.68-DOV 1972).

Der Begriff steht damit im Zusammenhang mit der ErschlieRungssicherung nach den
§§ 30 ff BauGB.

GemaR § 123 Abs. 2 BauGB mussen dem entsprechend auch die Anlagen der Ver-
und Entsorgung spétestens bis zur Fertigstellung der anzuschlieBenden baulichen
Anlagen benutzbar sein. (Der Ausdruck benutzbar bedeutet insofern eine
Erleichterung, als dass die Anlagen nicht fertig gestellt sein, aber in ihrer
Zweckbestimmung funktionieren mussen.)

Ich setze voraus, dass die geplante Schmutzwasser- und
Niederschlagswasserentsorgung den a.a.R.d.T. entspricht. Eventuell erforderliche
Sanierungsmalnahmen der aueren ErschlieBung sind in der Planbegrindung zu
beschreiben bzw. in Abstimmung mit dem Abwasserbeseitigungskonzept bzw.
Niederschlagswasserbeseitigungskonzept umzusetzen.
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Des Weiteren wird darauf hinweisen, dass gem. BauGB §9 Abs.(1) Nr.14 und 16
entsprechende Festsetzungen im B-Plan vorzunehmen sind.

Fur Rackfragen stehen die v. g. Kollegen gerne zur Verfigung.

gez. Beier-Witte
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Abwéagungsvorschlag der Verwaltung

Zu 1.
Gegenuber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

Zu 2.
Gegenuber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

Zu 3.

Der Stellungnahme wird gefolgt.

Die Festsetzung zum Ausschluss von luftverunreinigenden Stoffen wurde im Bebauungsplan
um den Brennstoff ,Holz" erganzt. Die Unzulassigkeit von Einzelfeuerungen (offene Kamine)
ist auf Grundlage einer Uberprifung der Festsetzung nicht mehr Inhalt des
Bebauungsplanes.

Die Hinweise des Fachbereiches wurden zusatzlich in die Begriindung des
Bebauungsplanes aufgenommen.

Zu 4.
Gegenuber der Planung werden keine Anregungen vorgetragen.

Zu 5.

Festsetzungen nach § 9 Abs. 1 Nr. 14 und 16 BauGB sind nicht vorgesehen. Im Rahmen
des Bebauungsplanverfahrens ist die Entwésserungsplanung nicht nachzuweisen, da die
grundsatzliche Entwasserung des Plangebietes gesichert ist. Die Niederschlags- und
Abwasserbeseitigung hat grundsatzlich den Vorgaben des 8§ 55 Wasserhaushaltsgesetz
(WHG) i. V. m. 8 44 Landeswassergesetz Nordrhein-Westfalen (LWG NRW) zu folgen.
Besondere Festsetzungen zur Sicherstellung der ErschlieBung und Entwasserung werden
daher als nicht erforderlich angesehen. Die Mal3gaben sind als Hinweis in die Festsetzungen
des Bebauungsplanes aufgenommen worden.

Die Entwasserungsplanung der privaten Grundsttcksflachen wird im Rahmen des
Baugenehmigungsverfahrens erarbeitet. Dabei ist vorgesehen, das Schmutzwasser in die
vorhandene Kanalisation im Trennverfahren abzuleiten. Das auf den privaten Grundstticken
anfallende Niederschlagswasser kann ortsnah zur Versickerung gebracht werden. Die
Entwéasserungsplanung erfolgt in Abstimmung mit den Fachamtern. Dies wird in der
Planbegrindung dargestellt

Beschlussvorschlag der Verwaltung
Der Stellungnahme wird teilweise gefolgt.
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